
COMUNE DI MISILMERI
Provincia di Palermo

Verbale  n.  5  della  seduta  del  Consiglio  Comunale
del  3 novembre 2015

                                                                                                                               

L'anno duemilaquindici, il giorno tre, del mese di novembre, alle ore 11:10 e
segg., nella sala delle adunanze consiliari di questo Comune, alla seduta di inizio,
disciplinata dall'art.30 della L.R. n.9/86, quale risulta sostituito dall'art.21 della L.R.
n.26/93, in sessione straordinaria, che é stata partecipata ai consiglieri nei modi e
termini previsti dalle disposizioni di legge vigenti nella Regione Siciliana, risultano
all'appello nominale:

Bonanno  Giuseppe,  Lo  Gerfo  Giusto,  Romano  Vincenzo,  Sucato  Francesca,
Tripoli Roberta.

Sono presenti 5 Consiglieri
Assume la  Presidenza  il  Consigliere  Lo  Gerfo  Giusto  nella  qualità  di  Vice

Presidente  del  Consiglio  Comunale,  il  quale  verificata  la  mancanza  del  numero
legale,  ai  sensi  del  citato  comma  dell’art.30  della  L.R.  n.9/86,  e  successive
modificazioni,  rinvia la seduta consiliare  di un ora e precisamente alle ore 12:10.

Alle  12:15  alla  ripresa  dei  lavori  risultano  presenti  all'appello  nominale  n.  19
Consiglieri

Bonanno  Giuseppe,  Cerniglia   Filippo,  Coniglio  Antonio,  Cusimano  Marika,
D'Acquisto Rosalia, Ferraro Elisabetta, La Barbera Francesco, Lo Franco Giusto, Lo
Gerfo Giusto, Romano Vincenzo,  Sanci Pietro, Strano Giusto,  Sucato Francesca,
Tripoli  Roberta,  Tripoli  Salvatore,  Tubiolo  Antonino,  Vicari  Giovanna,  Vicari
Stefano.
Il  Presidente del Consiglio Comunale constatata la presenza del numero legale ai
sensi  del citato comma dell’art.30 della L.R. n.9/86, e successive modificazioni,
dichiara aperta la seduta.

Assiste il Segretario Generale del Comune dott.ssa Pietra Quartuccio.



Si dà atto della presenza in Aula del Sindaco dott.ssa Rosalia Stadarelli,  del
Vice Sindaco dott.ssa Anna Lucia Di Fede e degli Assessori  Elisabetta Ferraro e
Fabrizio Ferrara.

Il  Presidente ai  sensi  dell'art.  27  del  regolamento  del  funzionamento  del
Consiglio  Comunale  designa  gli  scrutatori  dell'odierna  seduta  nelle  persone  dei
Consiglieri: Lo Gerfo Giusto, Cocchiara Agostino, Bonanno Giuseppe.

  Il  Presidente   passa  alla  trattazione  del  punto  n.  1  all'odg  avente  per
oggetto:«Esame sussistenza e necessità della convocazione».

Prende la parola il Sindaco e preiminalmente ricorda alla cittadinanza l'incontro
pomeridiano sull'avvio della raccolta differenziata. Giustifica l'urgenza della seduta
odiernacon la  necessità  di  rinnovare  l'organo di  revisione per  poter  rispettare  la
tempistica per l'approvazione del bilancio 2015. Il  Presidente invita a procedere
alla votazione  del punto n. 1 all'odg e si ottiene il seguente risultato:

Presenti e votanti    19
Voti favorevoli       16
Astenuti                    3 (Bonanno Giuseppe, Tripoli Roberta, Sucato Francesca)

La proposta viene accolta.

  Il  Presidente   passa  alla  trattazione  del  punto  n.  2  all'odg  avente  per
oggetto:«Nomina del Collegio dei Revisori dei Conti per il triennio 2015/2017». 

Il  Presidente illustra la proposta ed invita i Consiglieri Comunali a procedere
alla votazione per scrutinio segreto dei tre componenti del Collegio dei Revisori dei
Conti. Ricorda che il voto dei Consiglieri è limitato ad uno e risulteranno eletti i
candidati  che avranno riportato più voti.  Si  procede pertanto alla  votazione e si
ottiene il seguente risultato con l'assistenza degli scrutatori in precedenza nominati: 

 Presenti n. 19 Consiglieri 

Hanno ottenuto voti:

    Crivello Antonino                           voti    n. 5
    Dalleo Gloria  Giuseppa                  voti   n. 6
    Rispoli Roberto                               voti    n. 5
    Sciacchitano                                    voti    n. 3  

 Visto  l'esito  della  superiore  votazione  il  Presidente  dichiara   eletti  quali
componenti del Collegio dei Revisori dei Conti per il triennio 2015/2017:

      Crivello Antonino  nato a Palermo il 15.02.1968                            n. 5 voti
      Dalleo Gloria Giuseppa nata a Bompietro il 15.11.1958                n. 6 voti
      Rispoli Roberto nato a Palermo il 08.05.1960                                 n. 5 voti

Prima di passare alla votazione del Presidente dei Revisori il Consigliere Bonanno
Giuseppe chiede la  parola,  preannuncia la  scheda bianca a causa della mancata



condivisione dei  candidati  da parte del  Consiglio Comunale.  Aggiunge che i  tre
componenti sono il frutto di una anomala maggioranza e stigmatizza il fatto che non
sia stato possibile discutere degli estremi di urgenza della seduta.

Chiede la  parola  il  Consigliere Tripoli  Roberta, la  quale  esprime delusione,  in
quanto  constata  che  tre  Consiglieri  della  minoranza  si  sono  accordati  con  la
maggioranza; la sua non è una critica, ma una grande delusione.

Chiede la parola il Consigliere  Romano Vincenzo il quale fa gli auguri al nuovo
Collegio dei Revisori e sottolinea che non c'è stato alcun accordo tra la maggioranza
e minoranza.

 Chiede la parola il Consigliere  Tubiolo Antonino il quale esprime gli auguri al
nuovo Collegio dei Revisori e ricorda che non va sminuito il lavoro svolto da altri
consiglieri di minoranza.

 Chiede la parola il Consigliere Lo Franco Giusto  il quale spiega di avere scelto
insieme  agli  altri  Consiglieri  di  minoranza  un  candidato  che  per  loro  è  valido,
ricorda che loro fanno parte del gruppo misto e che vogliono il bene dei misilmeresi.

Il Presidente constatato che nessun altro Consigliere chiede di intervenire, invita i
Consiglieri  alla  votazione  per  la  scelta  del  Presidente  dei  Revisori  dei  Conti,
espressa a mezzo di schede segrete con  l'assistenza degli scrutatori in precedenza
nominati. 

Presenti n. 19 Consiglieri 

Ottengono voti:

Dalleo Gloria Giuseppa              n.14 voti
schede nulle                                n.  2   
schede bianche                            n.  3

Il  Presidente visto  l'esito  della  votazione  proclama  eletto  quale  Presidente  del
Collegio dei Revisori la dott.ssa Dalleo Gloria Giuseppa. 

Successivamente su proposta del Sindaco, con successiva votazione con 19 voti
favorevoli su 19 consiglieri presenti e votanti,  espressi per alzata e seduta,  con
l'assistenza  degli  scrutatori  in  precedenza  nominati,  viene  dichiarata  la  presente
deliberazione  immediatamente  esecutiva  ai  sensi  dell'art.12  comma  2  della
L.R.44/91.

Alle ore 13:03 il Presidente scioglie la seduta.



Letto, approvato e sottoscritto.-

IL PRESIDENTE
f.to: dott.ssa Rosalia D'Acquisto

IL CONSIGLIERE ANZIANO
f.to: sig. Sanci Pietro

                 IL SEGRETARIO GENERALE
f.to: dott.ssa Pietra Quartuccio

Affissa all’albo pretorio on line   dal 19.11.2015 al 04.12.2015
nonché nella sezione “Pubblicazione L.r. 11/2015”

Defissa il 05.12.2015
IL MESSO COMUNALE

Il Segretario Generale del Comune,

CERTIFICA

su conforme relazione del  messo incaricato per  la  pubblicazione degli  atti,  che la  presente
deliberazione é stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni consecutivi a
partire dal giorno 19.11.2015, senza opposizioni o reclami, nonché nella sezione “Pubblicazione
L.r. 11/2015”.-

Misilmeri, lì 
IL SEGRETARIO GENERALE
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